بسم الله الرحمن الرحيم 

الحمد لله والصلاة والسلام على اشرف الانبياء والمرسلين 

الله يوفقنا جميع وطالبه دعائكم وعلى فكرة انا اشرح على طريقة شرح الدكتور ابراهيم عبد اللطيف لولا ثم هو ماكان فهمت شي  انا راح اختصر المنهج واعرض الاشياء المهمه 

نبدأ بسم الله 

∑  هذي العلامة تسمى بالسيجما وهي علامة تدل على جمع المقادير يعني لو شفناه لابد من اجراء عملية الجمع .
Xi  هذا الرمز يدل على القيم او الصفات 
ƒi هذا الرمز يدل على التكرارات وطبعا هذا الرمز مايجي الا في البيانات المبوبه ( فالجداول التكراريه فقط )

هذي الرموز البدائية افهموها عشان تفهمون الباقي














الدرس الثاني 

كيفية اختيار عينة عشوائية طبقيه

العينه العشوائية الطبقيه تعني مجموعه من القيم الي اختيرت من طبقة معينه بشكل عشوائي 

طبعا العينة العشوائية الطبقيه لها قانون 

هو : عدد افراد الطبقة  × عدد افراد العينة الكلية 
          عدد افراد المجتمع

مثال :

بيني كيف نختار عينة مكونة من 20 طالب من طلبة احدى الكليات ،طلابها 1000 ومقسمين على السنوات الدراسية التاليه  : 
400 طالب للسنة الاولى 
300 طالب للسنة الثانية
200 طالب للسنة الثالثه 
100 طالب للسنة الرابعه 
الحل : 
نقوم بعمل الجدول التالي :
	عدد افراد الطبقة الاولى 
	عدد افراد الطبقة الثانية
	عدد افراد الطبقة الثالثه
	افراد الطبقه الرابعه

	400/ 1000 × 20 =8 
اي نختار 8 من 400 حسب العينة العشوائية البسيطة المناظرة للارقام العشوائية من (000) الى (399)
	300/1000×20 = 6
اي نختار 6 من 300 حسب العينة العشوائية البسيطه المناظرة للارقام العشوائية من (000) الى (299)
	200/1000×20 =4
اي نختار 4 من 200 حسب العينة العشوائية البسيطة المناظرة للارقام العشوائية من (000) الى (199)
	100 /1000 ×20 =2
اي نختار 2 حسب العينة العشوائية البسيطة المناظرة للارقام من (000) الى (099)


الامور الي نلاحظها بهالدرس :
1- مجموع افراد كل طبقة يساوي مجموع العدد الكلي  يعني 400 +300 + 200 +100 = 1000

2- مجموع افراد العينة من كل طبقة يساوي مجموع العينة العشوائية يعني 8+6+4+2 = 20


























الدرس الثالث :
التوزيعات التكرارية 
التوزيع التكراري له نوعان :
1- جدول تكراري للقيم والصفات
2- جدول تكراري فئوي 

مثال :

كون جدول توزيع تكراري لـ 30 طالبة في امتحان الاحصاء :

48   37  62   40   50   54   58   48  49   46 
48   40  57   43   56   63   39   68  44   49
61   47  54   48   59   45   34   58  75   54


الحل 
1- نحدد مدى البيانات وهو الفرق بين اعلى قيمة واقل قيمة 
R= 75-34= 41

2- نحدد طول الفتره وذلك عن طريق تقسيم المدى على عدد الفترات
المدى / عدد الفترات
41/7 = 6

3- نعين حدود الفترات :

الحد الادنى : وهو اقل قيمة في الجدول = 34

الحد الادنى الفعلي : 34 – 0.5 = 33.5

الحد الاعلى : نستخرجه من القانون التالي :

الحد الادنى + طول الفتره -1 
34+6 -1 = 39

الحد الاعلى الفعلي : الحد الاعلى + 0.5 
39+ 0.5 = 39.5

بعد ماحددنا الفترة الاولى نقوم برسم الجدول التكراري التالي :




	العلامات
	التكرارات ( نستخرجها من الجدول)
	مركز الفترة 
	الفترات 

	كل خمس علامات بحزمه ماعرف ارسمها هينا بس اربع شرطات مايلة ووحده بالنص بينهم فيصيرون خمسه 
وعلى حسب التكرار الي عندج فرضا عندج 3 تكرارات تسوين 3 شرطات بس واذا عندج سبع تسوين حزمة الي اربع شرطات والخامسة بالنص وبعدين تسوين شرطتين
	الاعداد المحصورة بين بداية كل فترة ونهايتها 
اختصارا للوقت ماكتبتها 
لكي تتاكدين ان جوابك صحيح تجمعين هالتكرارات وراح يطلع ناتجها المعطى من السؤال يعني هينا السؤال المعطى عندنا 30 فالناتج لازم يطلع 30 
	33.5 + 39.5 / 2 = 36.5

36.5 + 6 = 42.5

42.5 +6 = 48.5

54.5

60.5

66.5

72.5
	33.5ــــــــ39.5

39.5 ـــــــ 45.5

45.5 ـــــــــ51.5

51.5 ـــــــــ 57.5

57.5 ـــــــــ63.5

63.5ــــــــــ69.5

69.5 ــــــــــ75.5




اهم الامور الي ننتبه عليها في الجدول التكراري
1- المدى
2- طول الفترة
3- عدد الفترات اذا كان مو معطى بالسؤال احنا نحدده
4- الفترات (الحد الادنى الحدالاعلى)
5- الحدود الفعلية ( الادنى الفعلي والاعلى الفعلي)
6- لازم يكون مجموع التكرارات يساوي العدد المعطى براس السؤال 


















الجدول التكراري المزدوج

درس جدا سهل 

المطلوب فيه فقط تصنيف البينات المعطاه في جدول 

مثال :

دراسة عينه من 6 فرد عند التدخين والاصابة بمرض الصدر وجد الباحث 


الحالة /  غ  د  د  د  غ  غ  

النوع / ش   م  م  م  ش  م 


حيث ان حرف غ تعني غير مصاب  وحرف الدال يعني مصاب بمرض الصدر

وحيث ان حرف الشين تعني شاب والميم مسن .

نعمل الجدول الاتي  

	
	غير مصاب
	مصاب
	الحالة

	2
	2
	0
	شاب

	4
	1
	3
	مسن

	6
	3
	3
	المجموع




 سهل مامطلوب فيه غير تصنيف البيانات 










مقاييس النزعة المركزية 

مقايس النزعة المركزية لازم تفهمونها لان قوانين مقاييس التشتت تعتمد عليها 

اول شي نبتدي بالوسط الحسابي :

يرمز له بالاكس شرطة ويسمى الاكس بار 

طبعا كل مقياس له قانونين قانون للبيانات الغير مبوبه وواحد للبيانات المبوبه 

نبتدي مع البيانات الغير مبوبه في الوسط الحسابي





مثال
في احد امتحانات الاحضاء حصل 10 طلاب على الدرجات التاليه:
82  69  77   58  75   90  61  93  85  60
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